

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 28. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 FEBRUÁR 3, KEDD

Lényegesen megjavul
a Világítási Vállalat
szénellátása

Az önkényes földosztásokat meg kell szüntetni

A belügyminisztérium utasítására pártközi értekezlet ül össze Rendelettel gátolják meg a nagybérletek kialakulását!

A józsi szegény földnélküli parasztok a földosztáson alig kaptak földet, mert nem volt nagybirtok a határban. Elégedetlenül szemlélték szerencsésebb társaikat egészen a múlt hét szombatjáig. Fogták magukat: a 30 hold feletti birtokokat felmérték és kiadták kishaszonbérletbe a nincsteléneknek. Főbbek között felosztották Németh Gábor horthysta százados földjének is egy részét, mert nem tudott felvilágosítani adni afelől, hogyan műveli meg földjét családjával. Kishaszonbérletbe kiosztottak ilyen módon Józsián körülbelül 50 hold földet. Józsián egyébként megszűnt már a kishasznalt kishasznalt és az eddigi munkáról jelentést küldtek jóváhagyás végett.

A nincstelének ismerik a kizsákmányolás formáit és tiltakozásul, azok megszüntetése végett felosztják a kialakult új nagybirtokokat és nagybérleteket. Természetesen a bajokat nem így, nem önkényesen kell megoldani. Semmiesetre sem tűrhető, hogy most az elvetett földeket összetiporják és ezzel az amugy is kevés búzavetésükben 30-40 százalékos kárt okozzanak. A mi álláspontunk csak egy lehet: azonnal meg kell szüntetni a földek önkényes újra való felosztását. Meg kell keresni a felbujtókat, mert tudomásunk szerint még az újgazdák földjét is elvették egy jó pár helyen.

Kétségtelen, hogy a földosztás a telekkönyvezéssel befejeződött. A földek tulajdonjogát meg kell védeni s a jelenlegi bizonytalanságot meg kell szüntetni, mert csak így lesz eredményes a termelés. Szükséges azonban a kishaszonbérleti törvény mielőbbi rendezése, hogy ezzel is elejét lehessen venni a nincstelen parasztságot felháborító nagybérletek keletkezésének. Feltétlenül szükséges, hogy a közületek, egyházak kishasznaltokba adják ki földjüket megművelés céljából. A termelési bizottságok feladatává kell tenni, hogy a nagybérleteket felülvizsgálják.

olyan esetet, mellyel a termelő munkát zavarják, mert ez a többtermelés ellen van.

2. Elítélünk minden olyan törekvést, mely a dolgozó parasztság magántulajdonát sérti.

3. A mi álláspontunk az, hogy Hajdú megye területén egy talpalatnyi földnek sem szabad bevetetlenül maradni, akár földtulajdonos, vagy bérlő birtokában van. Azok a földtulajdonosok, vagy bérlők, akik a földet saját érdekében nem művelik jól meg, nemzeti kötelességüknek nem tesznek eleget. A Termelési Bizottságoknak ellenőrizni és jelenteni kell, ha a földek egyáltalán nincsenek, vagy rosszul vannak megművelve, hogy éhessenek törvényadta jogokkal és a földet adják ki kishasznaltbérletbe.

4. Szükségesnek tartjuk, hogy minél előbb megtörténjen a kishasznaltbérleti törvény megalkotása.

Az MKP állásfoglalása

Az MKP Hajdúmegyei Bizottságának tudomására jutott, hogy a fentiek egy helységében a paraszti magántulajdon és a termelés érdekeit sértő zavaró es-

etek történtek, egyes elemek önálló kezdeményezésére. Ezeket az önkényes fellépéseket elítéljük.

1. MKP Hajdúmegyei Bizottsága kijelenti, hogy elítél minden

Magyar Kommunista Párt Hajdúmegyei Bizottsága.

Lindsay amerikai tábornok átvette a fasiszta görög hadsereg irányítását

Szofulusz miniszterelnök bejelentette, hogy teljesen átszervezik a fasiszta görög hadsereget és felszólította az ország lakosságát, hogy 40 éves korig bezárólag álljon készenlében esetleges behívásra. Caldaris közölte, hogy a görögországi fasiszta csapatokat amerikai tábornok parancsnoksága alá helyezik. A szabad görög rádió ezzel kapcsolatban felhívta a görög népet, hogy a behívásoktól vonuljon a hegyekbe, hogy a szabadságharcosokkal együtt küzdjön Görögország felszabadításáért.

Athénből jelenti a szabad görög rádió: A fasiszta minisztertanács hosszas megbeszélés után elhatározta, hogy Lindsay amerikai tábornokot nevezi ki az egész görög hadsereg katonai parancsnokává. Az amerikai tábornok azonnal át is vette a csapatok irányítását és a főhadiszállást a macedóniai Ugyanakkor a peloponnészoszi csapatok főhadiszállása másik városba költöztetett át. Lindsay tábornok azonban nem intézkedik önállóan, mert valamennyi utasítását Kriwold amerikai főmegbízottól kapja.

Az Osterreichische Zeitung szerint az amerikaiak két héttel előlt köztölt igénye repülőterek megszerzésére azt a hatást kelti, hogy az amerikai fegyveres erő hosszabb ausztriai tartózkodásra készül. Hogyha az amerikai követeléseket teljesítik, ez azt jelentené, hogy osztrák területeket engednek át külföldi katonai támaszpontok létesítésére.

Tömörül a baloldal Olaszországban

Az olasz hivatalos lapban megjelent rendelet, amely véglegesen április 18-ra tűzi ki az általános választások időpontját, teljes erővel robbantotta ki a választási hadjáratot az egész ország területén. Vasárnap Rómában a demokratikus néparcvonal értekezletén a szövetségben résztvevő pártok és tömegszervezetek kiküldöttjei egyhangúan elfogadták a baloldali szövetség programját tartalmazó közlemény paideigósvl. A népi arcvonal programját tartalmazó közlemény hangsúlyozza, hogy nem pusztán választási tömörülésről, hanem a demokratikus erőket hosszú időre összekapcsoló politikai szövetségről van szó, amely hathatós gazdasági, társadalmi és politikai újításokra törekszik az alkotmány keretei között.

Éles szovjet jegyzék Iránhoz és az USA-hoz

Szacsikov teheráni szovjet nagykövet január 31-én jegyzéket adott át az iráni kormánynak. Ebben egész sor ténnyel bizonyítja, hogy az amerikai katonai tanácsadók döntő szerepet játszanak Irán fegyveres alakulatainak kérdéseiben és hogy Iránt az Egyesült Államok katonai támaszpontjává alakítják át. Az egyezmény nem egyeztethető össze a két ország közötti jószomszédi viszonyt szabályozó 1921 február 24-én kelt szovjet-iráni szerződés szellemével. A szovjet kormány elvárja, hogy az iráni kormány haladéktalanul megteszi a szükséges intézkedéseket ennek a rendellenes helyzetnek a megszüntetésére.

A legutóbbi hónapok során amerikai repülőgépek, köztük repülőgépek és bombavetők illetéktelen megfigyelés alá vették a legőböl a Sárga-tengeren és a Japán-tengeren közlekedő szovjet kereskedelmi hajókat. A szovjet külügyminisztérium ez ügyben január 30-án jegyzéket adott át a moszkvai amerikai nagykövetnek. Ebben tájékoztatja az amerikai kormány az amerikai repülőgépek eljárásáról és felhívja a figyelmét a kereskedelmi hajózási szabadságának sérelmeire. A szovjet külügyminisztérium — írja a jegyzék — elvárja, hogy az Egyesült Államok krmánya kibocsátja a szükséges utasításokat az illetékes amerikai hatóságoknak, hogy a jövőben hasonló eljárást ne engedjenek meg.

A „Hutter és Lever“ vezetői robbantották fel a gyárat

Az államvédelmi osztály és a gazdasági rendőrség többhetes nyomozás után teljesen felderítette azokat a sorozatos szabotázs-cselekményeket, amelyeket a Hutter és Lever Rt. rákospalotai üzemében követtek el. A gyár üzemében 1947 november 25-én az extrakciós műhelyben nagyszabású robbanás történt, majd december 23-án a korábban felrobbant és üzemem kívül lévő extrakciós műhely munkáját végző préház motorját is megrongálták. A robbanás nemcsak az üzem három éves tervét károsította meg, hanem egy halálos és két súlyosan sérült áldozatot is követelt. A nyomozás során megállapították, hogy szabotázs-cselekmény történt s ezért Soós Antal, a gyár műszaki igazgatója, Hunyadi László üzemvezető mérnök és Tornyo Mihály ügyvezető felelős. Mindhármójukat átadták az államügyészségnek. A préház motorjának megrongálódását Stiller András csoportvezető okozta akit szintén letartóztattak. A robbanások kiderítésével egyidejűleg a gazdasági rendőrség átvizsgálta a gyár üzleti könyveit. Megállapították, hogy 11 vagyon olajdarát és 123 ezer kg margarint elvontak a közellátás elől és a fekete piacon zugárfolyamon értékesítették. A gazdasági rendőrség őrizetbe vette Bacskák igazgatót, a gyár kereskedelmi vezetőjét, Booth Lajost, az olajdara osztály vezetőjét, Csezeny Lajos Istvánt és Hívós Elemért.



Strachey brit közéleti vezetői miniszter figyelmeztette Anglia népét, hogy az elkövetkezendő hat hónap rendkívül súlyos lesz. Mint mondotta a Marshall-terv Anglia számára nem jelent lényegbevágó könnyebbséget.

A firenzei Verdi színházban mára virradó éjjel hatalmas tűzvész pusztított. A tűzoltóság 3 órai fáradozás után tudta a lángokat megfékezni. A kár igen nagy. A színpadot sikerült megmenteni.

Reimann, a németországi brit és amerikai övezet Kommunista Pártjának vezetője vasárnap Düsseldorfban kijelentette, hogy népszavazás esetén kétségkívül a német népek legalább 95 százaléka Németország egysége mellett foglalná állást.

Felrobbantották a jeruzsálemi főpostát és egy angol lap székházát.

Az „Humanité“ jelentette, hogy gyors ütemben folynak a tárgyalások a francia-spanyol határ megnyitására. A határ megnyitásával az a cél, hogy szorosabb katonai természetű kapcsolatokat létesítsenek.

Az újonnan átszervezett NOT február 10-én kezdi tárgyalásait. Az új NOT bíraskodás a semmitőség hatáskörét tölti be.

NYV
adattal p.
mdász. Mári
János
I István—Tó
ri Irén.
Albert—Balog
Lajos—Tamás
Gyula ny. at.
u. 3. 60 éves.
6. Halálp 167.
or gazdálkodó.
; özv. Debes.
55. 72 éves.
u. 64. 20 é.
vántartó, Kér.
TÁS
február hav
2. 3. ke
a pótlásra
szolgálatba.
ELEM
misp ruzsál s
KISOSZ Vö.
em. helyisé
dekkarítások
be kötelező
SULAT
osztály ma
rt. — Vasár
edők ma dé
gyűlést tar
ék adóköz
különböző
a Törvény
esede be. —
kiskereskedők
elután 4. kor
vénérő és k
kintak lísz
zán alatt ma
esárnap dé
relo és építke.
szel határol
bl bevalóság
Társulat ir
k be. — A
telezett vala
léseket törse
kötözéssel
néves törvén
világosítá
ura 8. számú
akiroda
24. sz.
10. forin
ZOLGALATOT
TÁRÁK
ny egyeztet
Mester-útc
Húsvét. 44.
nyeztetés
spórol.
klinika
nyvesbolt
pület
László és
ban beze
falep. 16.
n 261.
omda. eia
szintertó
ktára Cen.
4.
A hajódo
daközvetke
16. napján
álan. 13. 2
rjut fogott
ságnban bi
szolt tulaj
izazgató.
1.
és kiadó:
TVÁN
Hudszar.
Telefon 264.
atal:
y-Va-u. 16.
205.
„Szabadsg”
orgánján
váce Mihály

32.000 forintot sikkasztott a berettyóújfalui tejüzem vezetője

Bihar vármegye közellátási kormánybiztosa feljelentést tett az ügyészségen Szabó István, a berettyóújfalui tejüzem vezetője ellen sikkasztás miatt. Szabó 1946-ban meg volt bízva az arra az esztendőre járó jövőtételi beszoállítások beszedésével. A beszoállítást tejtermékekkel át is adta vöröscsikos elismervény ellenében. Ezzel felutazott a közellátásiügyi minisztériumba, ahol a hivatalos elismervényre 52.000 forintot utaltak ki

részére, hogy a beszoállítást végző gazdákat ebből fizesse ki. Szabó azonban az 52.000 forintból csupán csak 20 ezret juttatott el illetékesekhez, 32 ezret pedig saját adósságainak rendezésére fordított; ugyanis ebben az időben kellett kifizetnie üzeme átszervezésének költségeit. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró a helyszínen folytatott vizsgálatot; kihallgatta Szabó Istvánt, majd letartóztatta és vizsgálói fogságba Debrecenbe kísértette.

Egymillióba kerüli a Mikepércsi-uti iskola felépítése

Az elmúlt héten a Budapesten folytatott tárgyalások során szóba került a Mikepércsi-uti iskola sorsa is. Jelenleg ez az általános iskola három helyen működik, miután a háború folyamán az épülete teljesen rommá lett. A kultuszminisztérium hajlandóságot mutatott a helyreállítási költsé-

gekhez való hozzájáruláshoz, amely egymaga több, mint egymillió forintot tesz ki. Lehetséges, hogy még ebben az évben hozzá is kezdenek az építkezéshez és a sokat hanyattatott iskola tanítói és növendékei végre végleges elhelyezést kapnak.

Ezer meglepetés az Ujságírók Görbe Éjszakáján

A hagyományos farsangzáró ujságíró-bál, a Görbe Éjszaka az évben február 14-én, szombaton lesz az Arany Bika dísztermében. Az előjáték; a bál rendezőségének gondos előkészítő munkája, a műsorban fellépő művészek neve, s az egyelőre titokban tartott meglepetések azt ígéri, hogy az idei farsang-

legjobb szórakozását nyújtja majd mindenki-nek az Ujságírók Görbe Éjszakája. Külön élmény lesz a jelmezesek felvonulása, az újrarendezett szépségverseny s ezer más szcenárió vár még a közönségre, amely — állíthatjuk — már várja február 14-ét az Ujságírók Görbe Éjszakáján.

Dolgozhatnak a debreceni kisiparosok, mert dolgoznak értük a kommunisták

Debrecen, mely a dolgozó kisemreke városa, igen nagy számban foglalkoztat önálló kézművesiparosokat. A háború utáni anyaghiány elsősorban ezt a réteget érintette leginkább s miután kis tőkésék, sőt legtöbbször ennek teljes hiányával küzd, érdekképviseleti szerve pedig a kényszerűsültségen, az iparfejlesztésen kívül nem volt, kétszeresen érezte azt, hogy a fővárostól messze mily mosohán kezelik ügyes-bajos dolgukat.

A nemrég működő Iparos Szabad Szervezet már jelenős javulást ért el ezen a téren s nem egyszer sikerült komoly anyagkiutalást biztosítani.

Nagy segítségükre volt ebben mindig az elsőfokú iparhatóság vezetője, Ménes János helyettes polgármester, aki multheti budapesti tárgyalásai során is időt szakított arra, hogy a kisiparosság érdekében tárgyalásokat folytasson az Anyag- és Árhivatal egyes ügyosztályain. A kárpítosok számára sikerült az első gyár gyártmányú bútorrugókból 400 kilót és 300 kiló kartácsszövetet biztosítani. A nyomdásziparosok számára a papírhiány jelentette a legnagyobb veszélyt. Ez a probléma is megoldódik nagyrészt azzal az 500 kiló gépsima és 300 kiló fogalmi papírral, melyet Ménes Jánosnak sikerült kieszközölni.

A vágóhíd hűtőházának tetőmunkálataihoz

bádoglemezre lett volna szükség. Az Anyag- és Árhivatal aluminium fedéllemezét ajánlott föl, 800 négyzetméternyi, amelyet azonban szállítani tudnak. Szóba került ugyanakkor a Dohozy-bérbházak ügye is, amely szintén a kisiparosságnak jelentene munkaalkalmat. További penicillinkiutalás is folyósítanak ezenkívül Debrecen számára, 100 millió egység, ami február első felében kerülnek. Megértéssel fogadják a streptomycingénylést, amivel a klinika igen súlyos betegok életét mentette már meg. 20 gramot teljesen ingyen, 40 gramot pedig megértés ellenében bocsátottak a város rendelkezésére.

Ezek az eredmények, valamint az a bizalom, mellyel a kisiparosok Ménes János helyettes polgármesterhez fordulnak minden kívánságukkal bizonyítéka annak, hogy a Magyar Kommunista Párt minden súlyát és befolyását felhasználja a kisiparosság érdekében és ennek az igen fontos foglalkozási ágának a támogatására.

Azok a kiutalások pedig, melyek a munkások és szíjgyártók részére biztosítják a nyersanyagot — ezt a vasárnapi bórpari kongresszuson ismertelték — még inkább aláhúzza azt, hogy jól dolgoznak a kommunisták.

Új vasútvonalat avatott Gerő elvtárs

Hétfőn nagyszabású ünnepség keretében avatták fel a tótkomlós-békéssámsóni keskenyvágányú vasútvonalat. Békéssámsón régi kívánsága teljesül ezzel, mert Tótkomlóson keresztül bekapcsolódik az ország vasúti közlekedésébe.

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter ünnepi beszédében rámutatott arra, hogy bár az országnak 9 ezer kilométer hosszúságú vasútvonal hálózata van, és most egy 12 kilométeres vasútvonalat avatnak fel, mégis nagyjelentősége van annak az ünnepségnek. Unnepelhetjük azt, hogy a háború szörnyű pusztításai után itt a Viharsarokban Teljesen új vasútvonalat tudunk építeni. Kézzelfogható bizonyítéka ez népi demokráciánk alkotóerejének és magasabbrendűségének a régi rendszerrel szemben.

Közösen

Szombat délután a Magóka-kalmazottak Szakszervezetében a kommunista és szociáldemokrata ifjúság barátságos teadélutánon vitatta meg közös problémáit. A baráti megbeszélésen felszólalt Hippius elvtárs, a Szociáldemokrata Párt új titkára és Szabó István, az MKP megyei titkára.

MÁV-KASE—HAPOEL MSE 11:5

Hatalmas küzdelmek voltak a MÁV-KASE—Hapoel MSE ökölvívő-mérkőzésen, melyet mintegy 1500 ember izgult végig. Eredmények: Ecsedi pontozással vesz Ferencs ellen, Aradi erőfölénnyel veri Horváthot, Földesök ellen szabálytalan ütéstér Mózeset leléptetik, a Paragó—Bambera pompás összecsapás eredményen, Hermann erőfölénnyel veri a szívesen küzdő Czizleret. Szász pontozással vereséget szenved Tarjántól — igazságilag. A közönség tüntetett az eredmény ellen, Eperjesi szintén pontozással veri Braunt, míg Csordás az első menetben kiüti Vegecsányit. Molnárnak még nagyon sokat kell fejlődni, hogy edzőmérkőzéseket vezethessen.

Jól sikerültek a bálók

A bálkos bál várokozásokon felül jól sikerült, s ugyanez mondható a báltársak szalagbáljáról. Mindkét báltanmet zseftelenség megföltötte a közönséget. A MEMOSZ-ban rendezett szalagbálnál nagy sikere volt Máthé Évának és a zenekart kísérő gitár-együttesnek. A táncosok különösen elégedettek lehetnek, mert mindegyikük szép selyemszalagot kapott ajándékba a gyártól. Vasárnap este a rendezésen volt jól sikerült táncmulatság. A rendezőkön kívül számos meghívott szórakozott a bálban.

ANYAKÖNYV

- Eljegyzések: Veiczi Miklós—Fadgyas Gizella; Tóth István—Lovas Margit; Szala József—Jákos Julianna. Halálozások: Gulyás István hordár, 57 éves, Hajnal-utca 2. Hatvani Sándor ig. tanító, 61 éves, Széchenyi-utca 101. Hodák Sándor HÉV. alt., 44 éves, Beresényi-utca 1. Gaambos Iván, 1 napos, Bajcey Zs. 44. Özv. Bajdó Istvánó Harsányi Mária, 70 éves, Apaffy-utca 33. Özv. Gyarmathy Jánosné Varga Mária, 64 éves, Pozsony-út 69. Özv. Sipos Istvánné Sümeigy Mária, 52 éves, Paragóu, 10. Drága Lajos 4 hónapos, Hatvan-utca 70. Ivánk Tóth Antal, 7 hónapos, Rigó-u. 44. Kovács György, 1 hónapos Kösély-utca, 6. Szombati József szegényházi apolt, 80 éves, Kishegyesi-út 40.

Rauchbauer J. Jenő
v. földbírtokos
68 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Gyászolják: bánatos özvegye, szerető gyermekai, vejei, unokái, szerető öccse feleségével, unokáival, — unokahajai, anyósja, nézestái és a rokonság.
Lakás: Péterfia-utca 29. Gebauer rendezé.

Csütörtökön közgyűlés elé kerül a minta tanyaközpont létesítése

A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott a Vasutforgalmi Rt. javaslatával, amely a Szoboszlói úton mintegy két holdnyi területet kér a várostól ajándékba. Ott különböző üzemi, kulturális és egyéb épületeket emelne vállalata számára. A tanács úgy határozott hogy meghatározott időre hajlandó bérbeadni a meghatározott területet, azzal a feltétellel, ha a hároméves terv keretén belül meghatározott alapterületű épületeket húzat fel a vállalat.

Szóba került a tanyai közigazgatási központ ügye is. Dr. Róth Sándor főispáni titkár dolgozott ki szakszerűen és részletesen megszerkesztett tervet, melyet a Tervhivatal is elfogadott. A csütörtöki gyűlés fog a kérdéssel foglalkozni.

Asztalos Sándor a 48-as centenári és debreceni ünnepségeinek műsorát ismertette, melynek taggyűlésében népi zene, népi tánc és Petőfi „Apostol” versének dramatizált bemutatója, valamint a szomszéd román és jugoszláv nép festészeti, színijátásai, valamint népi művészeti bemutakozása áll. A város Petőfi ösztöndíjat is létesít nyolcezer forintos összeggel mellyel az ifjúságot kívánja támogatni.

A bábaképző épület bérbeadásában határozni nem tudtak, így levetették a napirendről.

Szabó Kálmán polgármester ismertette a kultuszminisztérium levelét, melyben ígérte tesznek arra, hogy rövidesen folyósítják a Petőfi-szobor elkészítéséhez szükséges 50.000 forintot.

Elindult a Diákszövetség első munkabrigádja az árvízterületre

A debreceni diákok első munkabrigádja hétfőn délután indult el az árvízszűrtta területekre, hogy a helyreállítási munkálatoknál segítkezzenek. Ez az ötvenes brigád a ref. kollégiumi tanítóképző növendékeiből áll. Somorjai László tanár vezette őket és hangos nótaszóval és nagy lelkesedéssel indultak útnak.

Elindulásuk előtt dr. Balogh István főispán szólott hozzájuk, hangsúlyozva, hogy a ref. kollégium ifjúsága szorosan elődeik nyomán halad amikor az elemi csapástól sújtott nép segítségére siet. A Kollégium tanulói hajdan a tízvezér ellen védelmezték a népet, a jelenlegi diákság pedig az árvíz által sújtott lakosságon igyekszik segíteni.

Lemhényi Jenő a 48-as Bizottság nevében búcsúztatta a munkára indulókat. Kiemelte azt, hogy az ilyen, népet segítő ifjúságból nevelődik ki a magyar nép igazi tanítósa.

A búcsúztatókra Somorjai László tanár, a munkabrigád vezetőparancsnoka válaszolt. Kifejtette, hogy a tanítóképző ifjúsága ott volt, ahol szellemi, vagy fizikai munkával kellett a nép segítségére sietni. Ez az ifjúság volt az, amelyik egy hétgyermekes újföhdöz juttatottnak házat épített és rendezett be.

Salánky János a Diákszövetség nevében búcsúzott el a hatalmas teherautóval a Vármegyeháza udvaráról elindult csoporttól.

Fokozott anyagkiutalásban részesülnek a bórkisiparosok

Nagy sikerrel zajlott le a debreceni bórpari kongresszus

Rendkívül érdeklődés mellett tartották meg vasárnap az Arany Bika-ban a bórpari kongresszust.

Nagy Sándor önké fölvoltta Vas Zoltánnak a Gazdasági Főtanács titkáranak üdvözlő táviratát.

Bodnár Imre, a debreceni bórpari érdekképviselet elnöke hangsúlyozta, hogy az iparügyi államtitkár letartóztatása igazolja, hogy nem a kormány, hanem egyes korrupciós tisztviselők, kiemelten ényomó, nagytőkéslet pártoló tevékenysége akadályozta a kisiparosok életszínvonalának emelkedését.

Sipek Géza osztályfőnök bejelentette, hogy már ebben a hónapban nagyobb kiutalás lesz az iparosok részére.

Szabó Kálmán polgármester a város üdvözlését tolmácsolta, majd Németh János, a budapesti Cipész- iparfejlesztési elnöke rámutatott arra, hogy a típuscipőelosztás az iparosok szemponijából igazságtalan és mértéktelen árut nem tudnak csinálni.

Rácz Sándor a bóriskereskedők és a KISOSZ nevében követelte, hogy az Anyag- és Árhivatalban az iparosság képviselői is üljenek bent. Dr. Donáth György, az Anyag- és Árhivatal küldötte bejelentette, hogy Ménes János h. polgármester közbenjárására hozzájárul 3000 darab külföldi nyersbőr kiutalásához, a nyersanyaghiányt küzdő kisiparosok részére.

Ugyancsak a helyettes polgármester közbenjárásának köszönhető, hogy a bórösztály vezetőj, Vajda György, ígérte, lett blandbőr és húzóbőr közeli kiutalására a szíjgyártó iparosok számára.

Dévényi Sándor a Cipésziparosok Szabad Szervezetének kiküldötte a kisiparosok szervezkedésének fontosságát hangsúlyozta.

Ménes János helyettes polgármester ígérte, hogy minden jogos kívánságban segítségükre lesz és

mint az elsőfokú iparhatóság vezetője, mindig szívügyének tekinti a kisiparosság érdekeit.

Rösler János a bórpari munkások szakszervezetének elnöke biztosította támogatásáról a kisiparosokat.

Végül tizenkét pontból álló határozati javaslatot fogadott el a kongresszus.

mevben a típusbőrrel kiutalásának 50 százaléka, a talpalcsi utalvány-rendszer megváltoztatását, vagy legalább is annak kétharmadára az iparfejlesztési vonalán keresztül történő kiutalását, a bórpari egységsítését, a szíjgyártók részére rendszeres anyagkiutalást, a típuscipőiparosok részére havonta rendszeresen nyersbőrrel kiutalást, a lábellenkésztőknek havonta rendszeresen bóranyagot, a típuscipőiparvanya való kiadását, a kisipari hitel és az egyfázisú forgalmiadó bevezetését követelték.

A kongresszuson egyébként a lábellenkésztők delkára „A munka harangsava” című körismévet adta elő. A kongresszus után szakszemélyes közös ebéden vettek részt a vidéki kiküldöttek.

KÖZELLÁTÁS

A kötöttforgalmú kukorica ára. Az országos közellátási hivatal az idényszerűen száraz, 17-05 százalékos vízartalmú kötöttforgalmú kukorica árát a következőképpen állapította meg: A beszoállítására átadott csöveskukorica 37. morzsoló 47. A beszoállításán felajánlott csöveskukorica 49.30. morzsoló 62.50 forint mázánként. A rendelkezés értelmében 100 kg idényszerűen száraz csöveskukorica 76.50. morzsoló 97 kg 15 százalékos vízartalmú kukoricának felel meg.

HOL SZÓRAKÖZZÜNK?

POLLO MOZI
Debrecenben először
Az utca törvénye
Harry Carey, Frankie Thomas a főszerepben. Csupa izgalom, feszültség ez a film!
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor

VIGSZINHÁZ MOZI
Budapestet is megelőzve Debrecenben először! A legkocogtatóbb amerikai filmbohózat:
STAN ÉS PAN
A REGIMENT GYÖNGYEI
Minden előadásán fellép „ARGANTAS” artizsacsoport remek mutatványokkal!
Előadások: 3:30, 5:30, 7:30-kor.

Lel
Szép ün
pelte meg
ság kikial
dulóját. A
résztövel
felvonulás
töztöt utó
egysége
Magyar
Szociáld
és
Az ünne
Petőfi-ter
emlékmű
ahol a K
ben Szen
a város
ezután a
hósi emlé
Nemzeti
ben Szín
koszorut.
Alföldi-pa
emlékmű
Lendvay
krata Pá
a város
impozáns
lom előtt
bornál fe
gyar Ko
Husi Józ
rut.
Déléltől
a Csok
a páho
zs
A köztárs
védeneka
nusszal.
Csokonai
valta el
lika című
szónoka
mester ve
után kifej
magyarok
hogy fo
1848 eszm
megföltö
Magyaror
eddig er
hogy ez
a népi
lassan e
egymás
elemek a
lyesztőjéb
a nép iga
nyításuk
sődik az
geiben a
belpolitik
sági és s
kedésében
a szomsz
értésben
ilyen irány
loga anna
között ne
Az er
közfarsa
ellentáll
visszaáll
A délkele
sasági a
szilárd, n
az igazi
táborát a
sán halad
virágzó k
A beszé
cekig tart
Tavas
nyá
CSILLA
DEB

Lelkesen ünnepelték a kétéves köztársaságot Debrecen dolgozói

Szép ünnepség keretében ünnepelte meg Debrecen a köztársaság kikiáltásának második évfordulóját. Az ünnepség zenés és részével kezdődött, majd zenés felvonulás volt a zászlódszobáig vezető utcákon, melyen egységesen vettek részt a Magyar Kommunista Párt és Szociáldemokrata Párt üzemi és kerületi dolgozói.

Az ünneplő tömeg először a Petőfi-téren lévő szovjet hősi emlékmű előtt sorakozott fel, ahol a Kisgazdapárt képviselőjében Szendrey Sándor helyezte el a város koszorúját. A sokaság ezután a Kossuth-utcai szovjet hősi emlékműhöz vonult, ahol a Nemzeti Parasztpárt képviselőjében Szima József helyezte el a koszorút. Az ünnepség azután az Alföldi-palota előtt lévő szovjet emlékműnél folytatódott; itt Lendvay Ferenc a Szociáldemokrata Párt képviselőjében tette le a város koszorúját. A délelőtti impozáns felvonulás a Nagytéren előtti téren a Kossuth-szobornál fejeződött be, ahol a Magyar Kommunista Párt nevében Husi József helyezte el a koszorút.

Délelőtt 11-re a Csokonai-színház nézőtere, a páholyok és a karzat is zsúfolásig megtelt.

A köztársasági ünnepélyt a honvédszereket nyitotta meg a Himnusszal. Utána Gyenge Árpád a Csokonai színház művésze szavalta el Petőfi Sándor: Respublika című versét. Az ünnepély szónoka Ménes János h. polgármester volt. Rövid visszajelentés után kifejtette, hogy ránk, a mai magyarokra vár a feladat, hogy folytassuk, kamatoztassuk 1848 eszméit és a köztársaságot megtöltsük népi tartalommal, Magyarország eddigi fejlődése, az eddigi eredmények azt mutatják, hogy ez a népi tartalom mindjobban erősödik.

Massan eltűnnek a dolgozókat egymás ellen uszító kártékony elemek a történelem nagy súlyosításában, hogy helyt adjanak a nép igazi vezetőinek. Az ő irányításuk alatt mindjobban erősödik az ország különböző rétegeiben a közös cél tudata, amely belpolitikailag az ország gazdasági és szellemi fejlődését emelkedésében, külpolitikailag pedig a szomszéd népekkel való megértésben nyilvánul meg. Az ilyen irányú fejlődés egyedüli záloga annak, hogy Európa népei között ne legyen újabb háború.

Az erős népi demokráta köztársaságok tudnak csak ellentánni a régi rendszert visszaállítani akaró háborus uszításoknak.

A délkeleturópai népek köztársaságai a Szovjetunióval együtt szilárd, megingathatatlan börtört, az igazi békeszerető nemzetek táborát alkotják, akik céltudatosan haladnak az emberiség békés virágzó korszaka felé.

A beszédet a hallgatóság percekig tartó lelkes tapsa követte.

Utána Szigethy Gyula karnagy vezényletével a MAV Egyetértés ének-kara előadta Ady Endre: Felszállott a páva című költeményét, majd Inke László: A hadak útja című Ady-verset szavalta el nagy sikerrel. Az ünnepély a Szózzal ért véget, melyet a MAV Egyetértés ének-kara énekelt.

A köztársaság második évfordulója alkalmából Hosew M. a Szovjetunió debreceni konzulja a következő sorokat intézte Debrecen város polgármesteréhez:

— A köztársaság kikiáltásának

kétéves évfordulója alkalmából szívélyes üdvözlétemet küldöm önnek és Debrecen város lakosságának. Ez alkalmából önnek külön is legjobb kívánságaimat küldöm.

Debrecen, 1948 február 1.

HOSEW A.

a Szovjetunió konzulja.

Hajdú megye minden városában és községében is megünnepelték a köztársaság kikiáltásának második évfordulóját és sokszerezők tömegei tüntettek lelkesen a köztársasági gondolat mellett.

Lényegesen megjavul a Világítási Vállalat szénellátása

A rossz borsodi helyett salgóői és tatai szenet kapnak az Elektromos Művek

Beszámolt már a „Néplap” arról, hogy milyen óriási anyagi és energiavesztés jelent a Világítási Vállalat számára a rossz borsodi szén. Hozzá kell tenni még ehhez, hogy

a bánya lelkesmeretlenül válogatatlán, tehát palával kevert szenet szállít.

Az elmúlt héten sikerült az Anyag és Árhivatalban Samoday Ernőnél, a szénosztály vezetőjénél a bányák vezetőinek bevonásával ankétot összehívni, ahol Lossinszky Tibor, a Világítási Vállalat műszaki igazgatója föl-tárta a tarthatatlan helyzetet. El-

mondta, hogy az igen drága borsodi szén a vállalatot még azzal is terheli, hogy állandóan üzemben kell tartani a szénüző készületet, sokkal több segédmunkást kell alkalmazni és ez természetesen megrágtatja az áramtermelést a vállalat és a fogyasztók kárára. A kommunista osztályfőnök Samoday megértette a vállalat kívánságát és újabb megállapították a Debrecennek kiutalt szénkontingenst. Ezek szerint

legnagyobb tételt a jómió-szerű salgóói szénből szállítják, 1300 tonnányit az eddigi rossz minőségű borsodiból

csak 800 tonnát, míg a legprimább tatai szénből 350 tonnát utaltak ki.

Nemcsak a város közönsége fogja ennek megérezni jótékony hatását abban, hogy többé nem lesz kiltás áramkorlátozásra, hanem a Világítási Vállalat is, amely deficitet háztartást ezentúl

rentábilissá teheti és beruházásokra is gyűjthet tartalékokat

Nem utolsó a vállalat személyzetének szempontja sem, akiknek eddig mérhetetlen fáradtsággal sikerült csak az előírt hőfokot tartani az alacsony kalóriájú, rossz szénekkel.

Vasárnap, február hó 8-án délután 6 órakor a MNDSz kultúrdélutánt rendez híres budapesti művészek felléptével. A műsoros est jövedelmét a görög szabadságharcosok és az árvízkarosultak megsegítésére fordítják

Tettenért a rendőrség egy gyerekekből álló veszedelmes betörőbandát

Az utóbbi időben különböző helyen, de hasonló módszerekkel több üzletet fosztottak ki Debrecenben. A rendőrség nehéz bűnügyi csoportja széleskörű nyomozást indított az ügyben és tegnapelőtt este meglepő eredményre jutott.

Pár napja bizalmas értesülés alapján tudomást szereztek arról, hogy

az üzletfosztogatók a Vöröshadsereg-útján lévő földszintes üzlethelyiségeket készülnének kifosztani.

Eros készültséggel figyelték a terepet napokon keresztül, míg végre tegnapelőtt este Békési Béla szakaszvezető és Bihari József tizedes a Szent Anna-utca és a Vöröshadsereg-útja sarkán este 9 óra tájában gyanus neszre lettek figyelmesek. Bementek a földszintes üzletet mögött elterülő üres telekre és a Vágó-féle cipőkereskedés tetején

egy diáksapkás, 16 és körüli gyereket vettek észre, amint éppen a cserepeket szedi le a tetőről.

Pár percig vártak még, aztán a ház mögött lévő téglarakáson át feljutottak a tetőre. A cserépsz-

degető gyereken kívül még egy fiatalkorut találtak, aki már a padláson volt és a mennyezetet bontotta. Azonnal előállították őket a rendőrségre, ahol a nehéz bűnügyi csoport tagjai megkezdtek kihallgatásukat. Közben kiszálltak a gyerekek szüleinek lakására is és az egyik helyen meglepő felfedezést tettek:

egy használaton kívüli kályhában többszáz szeblámpacsemet, villanykörtét, kerékpár külső és beisógumikat találtak

Kihallgatták a szülőket is, akik nem tudtak semmi felvilágosítást adni gyermekeik viselt dolgairól. Ezek bevallották, hogy a holmikát Katz Andor Vöröshadsereg útján lévő rádiószaküzletéből lop-ták el január 25-én éjjel. A detektívek még tegnapelőtt az éjjeli órákban a helyszínrre mentek és a földszinti üzlethelyiséget és az üres telket alaposan átvizsgálták. A Marx-féle cukrászának hátsó ajtaját feltörve találták benn a helyiségben sütemények, cukorkák hevertek a földön, szétört szódásüvegek a sarokban és még a mennyezetben is odavágtott sütemények maradványai voltak.

A gyerekek beismerték a cukrászdai betörést is.

Tegnap reggel helyszíni szemlére vitték a gyerekeket a Vöröshadsereg-úti üzlethelyiségbe ahol megegyeszer lejártszották a három betörést. Utána ismét vizsgálókat hívtak a főkapitányságra, ahol újabb fordulat történt. Bevallották, hogy

tavaly decemberben a MAV Konzumban történt betörést is ők követték el, ahonnan 15.000 forint értékű csokoládét és kölnivizet vittek el

Ezután a vallomás után a nyomozók újabb helyszíni szemlére vitték ki őket a Konzum helyiségbe. Kihallgatásukat a helyszíni szemle után folytatják és lehetséges, hogy az ügyben még számos

érdekes fordulat áll be. Főleg az a kérdés vár tisztázásra, hogy a lopott dolgokat hová tették a fiatal betörők.

Február 11-én tárgyalja a tábla Futó malmosék ügyét

Dr. Dolányi Valér táblabíró lesz az előadója a Hajdú megyében annyit emlegetett Futó-féle ügynek. Mint ismeretes, Futó Imrét, a nádudvari malom tulajdonosát és vezetőjét a debreceni törvényszék uszorabírósága halálra ítélte, míg aia, testvére és az ügyben résztvevő társai 10-5 évi fegyházbüntetést kaptak. Később az elítélteket Futó Imre kivételével szabadlábra helyezték. Az ítélet ellen Futó Imre és társai fellebbezést nyújtottak be. A fellebbezési tárgyalás február 11-én lesz az Itéletáulán.

A rendőrségen eldobta a lopott 2300 forintot

A hajdúsámsóni rendőrség lo-pás gyanúja miatt előállította Huszti Istvánné Gorgyán Liza Csillag-utca 475. szám alatti lakost.

Karpiák Lajos kerékgyártó mester tett feljelentést, hogy lakásából elloptak 2300 forintot, amit házvétire tett félre. A gyanú Huszti Istvánné felé irányult, aki előző nap Karpiák lakásán volt. Amikor a hajdúsámsóni rendőrsőrsőn kihallgatták Huszti-nét, a kihallgatása után a folyosón 2300 forintot találtak az egyik sarokban. Az asszony az egész kihallgatás folyamán tagadott, de a váratlan fordulat után bevallotta, hogy 5 dugta el a folyosón a pénzt. Tagadta azonban, hogy lopta volna és azt állította, hogy Karpiák Lajos ajándékozta meg a nagy összeggel. Karpiák azonban határozottan tagadja, hogy ilyen ajánlatot tett volna az asszonynak.

hennykedik ugyanennek érdekében, képzett felsőiskolások mellett számtalan középiskolás készül az új magyar élet felvirágoztatására. S végül, de nem utolsó sorban, ez a város őrzi a nagy magyar szabadságharc hagyományait is. Ez a mi városunk, a dolgozó többség városa! Ha vannak is hiányosságok a gazdasági életben, ha örököltünk is a régi rendszerből néhány züllő, erkölcsű csavargót, jelentőségük eltörpül az előbbieket mellett. Semmi esetre sem ezek nyomják rá bélyegüket Kossuth Debrecenére!

Kitüntetések

A népjóléti miniszter előterjesztésére a köztársasági elnök érdemes munkássára elismeréséül dr. Tariska István miniszteri tanácsosnak a Magyar Köztársasági Érdemrend kiskeresztjét, Révi Gabriella miniszteri segédtitkárnak a Magyar Köztársasági Érdemrend arany fokozatát adományozta.

Az árvízkarosultakért

A mai napon szerkesztőségünkbe a Wolffkatelepi pártszervezet és az MNDSz nevében juttattak el 550 forintot az árvízkarosultak számára.

Az árvízkarosultak és a görög szabadságharcosok megsegítésére a Magyar Kommunista Párt alkalmazottai fejjáraként fizetősük 1 százalékát. Az összegyűjtött összeget már be is fizették a szakszervezethez. A nemes cselekedetet bizonyára sokan követni fogják.

Az igazságügyi épületek bontása

Debrecen város vezetősége tárgyalta az igazságügyi hatóságokkal a törvényszék romépületeinek lebontása ügyében és ígéretet kaptak, hogy a bontási költségeket 50 százalékban vállalják, csupán azt kéri, hogy a bontási anyagot gondosan őrizzék meg. A város vezetőségének most az a problémája: honnan teremti elő a költségek másik felét.

Tavaszi divatlapok nyári divatlapok megérkeztek
CSILLAG könyvkereskedés PIAC-UTCA 69. szám

ÖRÖM A MUNKA A SAJÁT-TALÁLMA NYU KÖZEL ÉS TAVOLLATÓ: SZEMÜVEGEMMEL = AMELY A TÖKELETES LÁTÁST-BIZTOSÍTJA!
CSERÉP SÁNDOR VILÁG SZEMKLINIKAI-LÁTSZERÉSZ. SZABADALOM
DEBRECEN: FERENC-JÓZSEF UT 24.

HOTEL PANNONIA ASTORIA
150 szobával 60 szobával
egy vezetés alatt
BUDAPEST
Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift. Mérsékelt árak

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt déli, délnyugati szél, több felhő, hajnalban gyenge talajmenti fagy, helyenként köd. A nappali hőmérséklet alig változik.

Az MKP csapókerületi pártszervezete sikerült műsoros estet rendezett. melyen a MÁV Egyetértés fűvészenekara, Leng Ibolyka, Varvasovszky Sándor és Böszöky László, Lakatos László, Gellért László, Dudás József, Makai fivérek, ifjú Greber Ferenc, Mész Gyula és Zajtos Gyula művészi tudásuk legjavával járultak hozzá az est sikeréhez. A vezetőség ezúton mond köszönetet a szereplőknek és a nagyszámú megjelent közönségnek.

Eljegyzés. Berkovits Éva és Bercei Imre jegyesek. (x)

A köztársaság fennállásának második évfordulóját a törvényes úton foghazban is megünnepelték. Az ünnepséget foglyok előtt dr. Böszörményi Imre főállamügyész tartott beszédet. Ezt követően a foglyok József Attila és Ady verseit szavalták.

Igen jó sikerült társasvacsorát rendezett a vendéglátó ipartársulat a Pál-étteremben. Vojth Simon, a társulat elnöke üdvözölte a vendégeket és a hatóságok képviselőit. Szabó Kálmán polgármester a városi társadalmi nevelés és népszéki vendéglátó iparosoktat köszöntötte, majd Kardos Zoltán a Kereskedő Társulat, Kókai Károly dr. a kamara, Orbán Ferenc a pénzügyigazgatóság, Füst László a líkőrgyárosok és a kiskereskedők, végül Lóczy Jenő ugyancsak a Kereskedő Társulat nevében üdvözölte a vendéglátóipar tagjait.

Lánccal együtt ellopák az óráját Törő József MÁV altisztnak.

Ismeretlen tettes nagymennyiségű deszkát vitt el Bálint József, Csapó-utca 67. szám alatti lakó asztalosmester udvaráról, Rosenfeld Márton Széchenyi-utca 37. szám alatti lakosától egy ébresztőórát és élelmiszer-lopást.

Pigniczky István chronometer és műórás. — Megyeházával szemben, Piac-u. 69. (x)

Kiss Sándor hajdúhadházi földműves lakásán egy leventefegyvert találtak. Megindult ellene az eljárás fegyverrejtésért.

Besurranó tolvaj Bihari Lászlóné, Bethlen-utca 4. szám alatti lakásából 500 forint értékű ruhaneműt lopott el.

Mosóteknő

NYIRI ASZTALOSNÁL.
Piac-u. 7., az udvarban.

Textilnagykereskedők érkekeztek. Hétfőn délután az Árfelügyelet vezetője Káldor Elza érkekezeti tartott a debreceni textilnagykereskedők és szövetségek vezetőinek bevonásával. Felhívta a figyelmüket arra, hogy részletes nyilvántartást kell vezetniük a hozzájuk beérkező textil-kiskereskedő utalványokról és sorrendben őket kiszolgáltatni. Ha ennek a kötelezettségnek nem tesznek eleget, úgy kiteszik magukat a textiláruevosztásból való kiharadás veszélyének.

Munkánk gyümölcsét élvezzük, ha keresetünkkel hitehetően is gyűjtünk a kölcsönösönél. (Kossuth-u. 8.) (x)

A sakkesapahajónok V. fordulóján a Debreceni Sakkör 6 fél-5 fél arányban győzött a MÁV-KASE ellen. További eredmények: Hajdúszoboszló—Magánalkalmazottak 9:3, — DMTE—Iparoskór 9:3, az Egyetértés erővesztő volt. A vezetők állása: Városi Sakkör 35 és fél, Magánalkalmazottak 28 fél, Iparoskór 21 fél, MÁV-KASE 19 fél, Hajdúszoboszló 1. a MÁV-KASE és Hajdúszoboszló között mérkőzésel kevesebbet játszottak.

AKÁC
hasáb fűrészelt és aprított tűzifa kapható
Illés Nézó László
tüzelőanyag kereskedő telepen
Debrecen, Bethler-utca 65

PÁRTELET

PÁRTNAPOK
Február 3, kedd.

Vagongyár 3 óra: Németi József, I. Bőrgyár 3 óra: Vég László; Pályafenn-tartás 4 óra: Németh Imre; Városháza 5 óra: Kövári László; Posta 3 óra: Pogácsás Antal; Dohánygyári fermentáló fél 4: Németi József; Fűtőház 3 óra: Molnár József; Tűzoltóság fél 8 óra: Kukuk György; Megyeháza 2 óra: Orbán László; Honvédség 3 óra: Kovács Pál; Augusztia 5 óra: Timár Ferenc; Belváros I. 5 óra: Kulcsár Ferenc; Nyulás fél 6 óra: Papolozsi József; Kerektelep 6 óra: Farkas László; Téglakert 6 óra: Soly-már Viktor; Csapókerület 6 óra: Ménécs János; Belváros IV. 6 óra: Balla Sándor; Vénkert 6 óra: Baráth István; Villanygyár 3 óra: dr. Molnár Győző.

Titkári érkekezlet. Az üzemek és kerületek titkárai csütörtökön délután 4 órakor a pártközpontban érkekezletet tartanak.

Értelmiségi elvtársak figyelmébe! A választások előtt új tagjaink nagy része a városi központba adta be belépési nyilatkozatát nem a lakóhely szerint illetékes körzeti szervezetben. Felhívom ezeket az elvtársakat, hogy az akkor elmulasztott jelentkezést saját körzeti szervezetükben pótolják, mert különben nem fognak új tagsági könyvet kapni. Értelmiségi megbízott.

SAKSZERVEZET

Szakszervezeti vezetőségi ülés február 4-én délután 4 órakor a MAMOSZ-ban. — **Házfelügyelők,** akik házhelyre a műszaki költséget befizették, kedden este 5 órakor jelentkezzenek a szakszervezet irodájában. — **Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete** csütörtökön délután 5 órakor zárási gyűlést tart. — **Szakmunkácsi bizottsági ülés** pénteken fél 3 órakor lesz. — **Az összes dohánygyári rokkant járadékosok** szerdán az utolsó postai csekkkel együtt jelentkezzenek a dohánygyári főorvosi hivatalban. Aki nem jelentkezik, orvosi kezelést nem várjon. — **A vas- és fémmunkások szakszervezeti helyiségében,** Hatvan-u. 23. sz. alatt angol, német, francia, román háromnapos nyelvtanfolyam indul, kezdőknek és haladóknak. Ezen nyelvtanfolyamon bármelyik szakszervezetnek a tagjai is résztvehetnek. A szakszervezeti nyelvtanfolyamok a kora esti órákban lesznek. A beiratkozás határideje február 4. A részvételi díj 10 forint, amely a jelentkezéskor fizetendő. Jelentkezni lehet a szakszervezeti székházban: Arany János-u. 2., I. emelet, a szakszervezeti titkárságon, délelőtt 8—14-ig, délután 16—18-ig.

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart.

Kereskedelem
KISOSZ
Textilkereskedők! A textilanyagváltással kapcsolatban befizetett összeget az illetékes szervek kérés nélkül vissza fogják fizetni. Reklamálni csak nyolc hét elteltével kell. Aki február 6-ig a közösségnek tagja kíván lenni, 1947-es havonkénti elkülönített kimutatásait Alibán kartárral, vagy a KISOSZ-ban adja le. Kéri az 5 százalékos és 3 százalékos elkülönítést megjelteni, valamint az üzlet és lakáscímet kívül fel tüntetni, hogy önmagát hanyadik adóosztályba sorolná, hány és milyen minőségű segéd és tanuló alkalmazottat foglalkoztat.

KERESKEDŐ TÁRSULAT
Tüzelő és építési anyagkereskedők adóközhossági tagjai január havi forgalmukról bevallásukat február hó 4-ig a Társulat irodájában okvetlenül adják be. — Vásári és üzletmunkák kiskereskedők! A legújabb rendelkezések értelmében méteres árut csak utalványra lehet kiszolgáltatni. — Textilkisk. kedői Közmunkaváltás befizetése 5-éig Alibán kartárral. — A festék-kereskedők szakosztálya 3-án fél 5-kor taggyűlést tart.

KERESKEDELEM

KISOSZ
Textilkereskedők! A textilanyagváltással kapcsolatban befizetett összeget az illetékes szervek kérés nélkül vissza fogják fizetni. Reklamálni csak nyolc hét elteltével kell. Aki február 6-ig a közösségnek tagja kíván lenni, 1947-es havonkénti elkülönített kimutatásait Alibán kartárral, vagy a KISOSZ-ban adja le. Kéri az 5 százalékos és 3 százalékos elkülönítést megjelteni, valamint az üzlet és lakáscímet kívül fel tüntetni, hogy önmagát hanyadik adóosztályba sorolná, hány és milyen minőségű segéd és tanuló alkalmazottat foglalkoztat.

KERESKEDŐ TÁRSULAT
Tüzelő és építési anyagkereskedők adóközhossági tagjai január havi forgalmukról bevallásukat február hó 4-ig a Társulat irodájában okvetlenül adják be. — Vásári és üzletmunkák kiskereskedők! A legújabb rendelkezések értelmében méteres árut csak utalványra lehet kiszolgáltatni. — Textilkisk. kedői Közmunkaváltás befizetése 5-éig Alibán kartárral. — A festék-kereskedők szakosztálya 3-án fél 5-kor taggyűlést tart.

KERESKEDŐ TÁRSULAT
Tüzelő és építési anyagkereskedők adóközhossági tagjai január havi forgalmukról bevallásukat február hó 4-ig a Társulat irodájában okvetlenül adják be. — Vásári és üzletmunkák kiskereskedők! A legújabb rendelkezések értelmében méteres árut csak utalványra lehet kiszolgáltatni. — Textilkisk. kedői Közmunkaváltás befizetése 5-éig Alibán kartárral. — A festék-kereskedők szakosztálya 3-án fél 5-kor taggyűlést tart.

Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-utca 24. sz.
Telefoni 117.

SPORT

Már sokkal jobban ment...

DVSC—Keoskéméti MTE 4:1 (4:0).

A zuhógó eső ellenére is 1000 néző volt kíváncsi a DVSC keoskéméti vendéglátására. A csapat így állt fel: Nagy — Szilágyi II, B. Nagy — Tiszta, Csárdás, Tekei — Komlósi, Kóczián, Ludvig, Szabó I., Vihar, Kezdes után mindjárt a DVSC vette kezébe a játék irányítását és Komlósi, Vihar, Kóczián és Szilágyi II. góljaira csak a második félidőben tudott válaszolni a KMTE Borbély révén.

ELMARAD A ZÁGRÁBI LOCOMOTIV VENDEGJÁTÉKA

A zágrábi vasutas csapat technikai akadályok következtében lemondta a DVSC ellen vasárnapra már leközött mérkőzését. A Vasutas vezetősége azonnal összehívta a csapatot, hogy a csütörtökre leközött vasutas bajnoki mérkőzést vasárnap játsszák le. A Hatvái Vasutas végleges választ nem adott, azonban a DVSC biztosra veszi, hogy elfogadják az ajánlatot.

A DVSC tartalékos csapata második helyen végzett Magyarország évi előselejtező vasutas csapatbajnokságában. A Németi nékül kiálló együttes 5:3 arányban verte a Testvériséget, 6:2 arányban a Törekvést, azonban a BVSO csapatától 5:3 arányú vereséget szenvedett. Komplet csapatba bajnok lett volna a helyi gárda.

Az Újpest 6:1 arányban verte Alexandria válogatott labdarúgó csapatát.

Most jelent meg a Magyar Atlétikai Szövetség múlt évben rendezett versenyek statisztikája. A nők közül Kelemen Éva távolugrásban nyolcadik, magasugrásban tizenötödik, Róff Irén 100 m-es síkfutásban tizenkettedik, míg a férfiak közül 100 m-es síkfutásban Balogh Gyula huszonharmadik, magasugrásban Nagyhazi tizenkettedik, távolugrásban harmincadik, Nagy V. Imre rúdugrásban huszonegyedik, míg Bagdi kalapácsvetésben a huszonekettedik helyet foglalja el az országos ranglistán.

Kitűnően sikerült a VAOSZ sportbálya, ahol Szabó Kálmán polgármester megnyitja után Ménécs János h. polgármester nagyhatású beszéd kíséretében osztotta ki a kerületi asztali teniszverseny díjazásait, amelyet Ménécs János adott át a győzteseknek és a helyezetteknek.

Cyőzött az MTK Bukarestben, 3:0 arányban verte a CFR-t. Mindkét gólt Hidegkuti rúgta.

St. Moritzban vasárnap folytatták az olimpiai jégkorongmérkőzéseket. USA—Olaszország 3:1. Kanada—Anglia 3:0. Svájc—Ausztria 11:2. Csehszlovákia—Lengyelország 13:1. Az olimpiai északi ösztöt bajnokság (futás, ugrás) második befejező számát, a siugrást vasárnap délután bonyolították le. Olimpiai bajnok: Hasu (Finnország) 448.8 (77, 61, 5, 64).

Sarkadi Lászlót, a MAV-KASE ökölvívó szakosztályának vezetőjét börtönbe zárták tiszteletbeli elnökségi tagnak a Magyar Ökölvívó Szövetség elnökségében.

A Pécsét megrendezésre kerülő Budapest—Vidék csapatában Debrecenből Tóth, Mogyorósy, Mogyorósy-Klencs, Mező, Réthy és Papp foglal helyet.

Kétzer forintokat ígértek a totem-közéskén szereplő kapusoknak egy-egy vesztés gólt. Így akarták megvédeni a tegetri Örszögöt (ZHAC), Zlatariost (KTK), Mészárosot (Gauz), Zlatariost (MAMOSZ) és Horváthot (MOGURT). A rendőrség elfogta a magukról megjelölt fogadókat.

A Magyar Birkózószövetség keleti körletének választmánya szerdán este 6 órakor a Gambinus étteremben pontosan megjelent a szíveskedők.

A DMTE birkózó és súlyemelő szakosztályai jó sikerrel hírvő versenyt rendeztek a D. Törekvéssel korltove. Birkózásban kimagasló teljesítményt nyújtottak: Kun László, Elek és Genesi. Súlyemelők eredményei: Bagdi 272.5 kg, Lászlóffy 267.5, Varga 247, Gombos 245, Lévja 237, Kun László 217 kg-ot emelt. A nézőközönség különösen a súlyemelőket ünnepelte, akik ezt méltán meg is érdemelték nagyszéru teljesítményükkel.

IPAR

A cukrász szakosztály, valamint az édesipari szakszervezeti tagok kedden 5 órakor vígalmi ügyben okvetlen jelenjenek meg az ipartestület nagyer-mében. — **A kalapos szakosztály** ma 3 órakor, a villanyzerelő szakosztály ma 5 órakor, a lakatos szakosztály szerdán 4 órakor, a vízvezetékzerelő szakosztály szerdán 4 órakor, a kárpitos szakosztály szerdán 4 órakor, a kovács szakosztály szerdán 4 órakor, a műszerész szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart.

Havi előfizetési ár: 12 forint.

ÚJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYŐGYSZERTÁRAK!

Február 1 7-ig: Arany egyszarvú Kossuth-u. 8., Rákóczi, Mester-utca 55., Árpád fejedelem, Jánosiu. 44.

Jó minőségű RÖKAMÉ, FO-TELEK, HENCSEK, MATRACOK kaphatók DEBRECENSZKY kárpitosnál HALKÓC 8.

APRÓHIRDETÉSEK

ALLAS
Megbízható, gyermekszere-
tő, lehetőleg nem túl fiatal
háztartási alkalmazottat, ki
nálam otthon aludt, bentia-
kára azonnal felvennék:
Péterfia 45., emelet. 113

Kiszolgálólányok e-men-
nek kereskedésbe, vagy cuk-
rászdába, cím a kiadóban. 110

VÉTEL
Nyúlóbort, angorszört, —
pézsmát, gyapjút, kutyabőrt
és mindenféle nyersbőrt ma-
gas áron vásárol. Bobcsék
Bernát, Hatvan-u. 27. Tele-
fon 277. 88

Tollat veszek és eladok
különléket is. Pest-u. 1. —
Hatvan-u. sarok. Szatmári. 25

Nyúlóbort, angorszört, —
nyersbőrt, tollat napi áron
vásárolok. Klein Jeremiás,
Hatvan-u. 21. 188

Brillians, tört ezüstöt,
karórákat magas áron veszek.
Pollák, Bajcsy-Zelinszky-u.
2. szám. 46

INCATLAN
Saját telkemet eladom.
Ifj. Baditz Zsigmond, Mies-
kolo, Tass-utca 15. 92

EGY szép családi ház gyü-
mölcsösrel sürgősen eladó.
Hajdúszoboszló, Adám-u. 17.
Érkezni Debrecen, Had-
házi-u. 7. 96

ELADÓ
Vitrin, táladó, vaságy-
sodrony, sifon, konyhakre-
deno eladó. Hatvan 27. 93

Eladó egy szalon és egy
fürdőszoba kályha. Piac-u.
71. II. udvar. 97

**Centrálobinós női varró-
gép** eladó. Görbe-u. 3. 99

Féltónusú Tátra taxi, jó
gumikkal eladó, cím a ki-
adóban. 101

EGYÉB
Szappannak való zsiradékot,
olajat szappanra becsérelő
Szabó László szappanos-
mester, Veres-u. 12. Csapó-utca
kanyarban nyílik. 48

Favorit előnyomda, elia-
mert órnásbőrt színtartó
fonalak nagy raktára. Csa-
pó-utca 24. 4

Cyőzödjön meg személye-
sen, hogy használt ruhane-
mükért, vintárgyakért, —
szőnyegekért legmagasabb
árat az ingóságértékesítő
fizet. Csapó-u. 33—35. sz.
Ipariskola épület. 6

Kotsmárosok figyelmébe!
Automata billiárdasztal ki-
fogástalan állapotban eladó.
Ingóságértékesítő, Csapó-u.
33—35. szám. 111

Használt karórákat, zseb-
órákat, tört ezüstöt, ezüst-
pécsket magas áron vásá-
rólok Hajdú György ékeze-
rés, Apolló moziival szem-
ben. 95

Tűzifa záras, hasábos és
aprított állapotban kapható
Csapó-u. 29. Tel.: 565. 47
40. szám. 53

Szappanra átoszerlek zel-
radékot, olajat, Páll szappa-
nosmester, Kőcsy-u. 8. 84

Sajattartósó vámoepécsi
rizling és kadarka literen-
ként is kapható. Baranyi-
utca 23. 8

Szegesdrót, szeg, nádkötő,
drót, kerítésdrót, abroncsvas,
székvasak kaphatók Mura-
közi vaskereskedés, Széche-
nyi-u. 55. 21

Feladós
„Szabadosság” hányvost,
Városháza épület.

Jó munkát akar!
Varrógépet, kerékpárt,
szakszerűen javítva, vétel,
osere, eladás. Desser Zoltán
műszerész, Debrecen,
Attila-tér 2.

Gratifikusnó mindenki ke-
zezéséből pontos felvilágo-
sítást nyújt. Széchenyi 19. 94

Elkaldított ügyeinket új-
ból visszavásároljuk. Szil-
ka szikvizgyár. 100

Építési anyagok és szá-
raz-tűzifa beszerezhető —
Bartha fatelep, Ispóty-u.
3. Telefon 261. 104

Feladós szerkesztő és kiadó:
RÁDÓ ISTVÁN
Szerkesztőség:
Debrecen, Vörös Hadsereg-
útja 28. II. e. Telefon 254.
Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16.
Telefon: 205.
Nyomatott a „Szabadosság”-
nyomda közförgőgépén
Felelős vezető Kovács Mihály